

Leden, 1987

Staňkovsko

Listovka vydávaná redakční radou AS Staňkov

Únerovým vítězstvím pracujících byla v Československu deřešena otázka politické moci ve prospěch dělnické třídy a pracujícího lidu. Politická moc přešla plně a jednoznačně do rukou dělnické třídy, která ji uskutečňovala ve svazku s ostatními vrstvami pracujících. V tom byl také rozhodující a hlavní výsledek únera.

Vítězný úner dovršil etapu přerůstání demokratické a národní revoluce v revoluci socialistickou. Nastolení diktatury proletariátu znamenalo v dějinách Československa historický mezník. Umožnil dělnické třídě, aby pod vedením Komunistické strany Československa přistoupila k uskutečňování hlubokých socialistických přeměn Československa.

Cílevědomá politika KSČ si získala stoupence i na Staňkovsku. Počátek roku 1948 byl poznamenán zápasem politických stran o moc. Pracující šamotky a pivevaru spolu s ostatními dělníky Horšovskotýnska vyjádřili v rezoluci zaslané 26.2. Klementu Gottwaldovi podporu jeho politiky a odsoudili pokusy o rozbití NF. Po únerovém vítězství si upevnila KSČ v životě obce prostřednictvím národního výboru a organizací složek NF rozhodující úlohu. O orientaci většiny staňkovských občanů svědčí i to, že začátkem roku 1948 nabídli čestné občanství Klementu Gottwaldovi. Jeho odpověď vyjadřovala sympatie k našemu městu a zavazovala k další odpovědné práci: "Draží občané, je mi velikou ctí, že jsem byl zvolen čestným občanem Vašeho města. Jsem přesvědčen, že i město Staňkov zaujme čestné místo v celkovém úsilí našeho národa o budování nového šťastného života."

M. Tauerová - učitelka ZŠ

Okénko do minulosti

Reku 1805 se Napoleon utkal s Rakušany a Rusy u Ulmu. 25 tisíc nepřátel porazil a zajal. Když pak postupoval k Vídni, překročilo asi 6000 francouzských vojáků bavorskou hranici a obsadilo naši krajinu. Hnali přes Kdyni a Kelevec a za samého večera přepadli asi 1800 hladových a pelených Francouzů Staňkov. Vyděšené obci bylo nařizováno složit v mále hodinách výpalné 1800 zlatých, 10 koní, 800 liber masa a 1600 liber chleba. Nadto byli seusedé elupeni o všechny potraviny, drůbež i hotové peníze. Obuv byla lidem s nehou vyzouvána, šat, palivo, sláma, vše násilně pebráno. Hlava obce - Michal Janekovský /je po něm pojmenována jedna staňkovská ulice/ byl zbit, bylo mu vyhrožováno zastřelením, ne-složil-li předaných 1800 zlatých. Kromě strážných ohnů bylo kolem městečka zažehnuto na náměstí 45 jiných, velkých ohnů, do nichž bylo naházeno 80 strychnů zemáků k rychlému ukejení hladových žaludků. Pro cukr a kávu pro oficíry muselo být nepredleně posláno až do Plzně. Celkem utrpěla tedy obec za jednodenního pebytu Francouzů 6836 zlatých a 4 kreicary škedý.

Zima - úrazy - povinnosti

Je před námi opět zimní období se všemi vrtechy. V zimním období dochází k četným, zbytečným úrazům po uklouznutí na zledovatělém, nečistěném a nepesypaném chodníku. Někdy uklouznutí a pád zanechá jen odřeninu a zašpinění oděvu, jindy však může způsobit úraz, který zanechá dlouhotrvající pracovní neschopnost, trvalé poškození zdraví nebo invaliditu. Kdyby ti, jimž je uložena povinnost zajistit čišění chodníků a jejich pesypání při náledí, učinili včas a řádně, nemuselo by k úrazům na chodnicích docházet. Povinnost starat se o řádné čišění chodníků musí bezpodmínečně plnit především vlastník, správce nebo uživatel nemovitosti.

Neradi bychom, aby v důsledku nedbalosti docházelo ke zbytečným nepříjemnostem a úrazům. Těm občanům, kteří mají svoje chodníky vždy a včas uklizeny tute cestou děkujeme, a těm, kteří opomenli, tute povinnost připomínáme.

KOVP - PS - VB Staňkov

SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ

Agitační středisko - AGIT. SKŘÍŇKU

disko, Komise kulturně školská a Osvěťová beseda ve Staňkově vyhlašuje na rok 1987 soutěž o nejlepší agitační skříňku našeho města.

Během roku bude komise, složená ze členů AS, KKŠ a OB provádět 6x hodnocení všech agitačních skříněk, a výsledcích bude občané informováni v listovce "Staňkovsko" a prostřednictvím místního rozhlasu. Na závěr roku bude vyhodnocena nejlepší agitační skříňka Staňkova.

Prote vyzýváme všechny, kteří se starají o některou z agitačních skříněk - "Snažte se o to, aby zrovna ta Vaše skříňka byla nejlepší."

Některý agit. materiál můžete obdržet v kanceláři osvěťové besedy. ZS - OB

KULTURNÍ OKÉNKO

Osvěťová beseda pořádá 27.ledna 1987 od 19.00 hodin v agitačním středisku MěstNV přednášku na téma "Ochrana životního prostředí", kterou povede s. ing. Petr Smutný. Srdečně zveme širokou veřejnost!

Dále připravuje osvěťová beseda dětský maskarní karneval, který se uskuteční 22.února od 14.00 hodin. Na programu bude soutěž o nejlepší masku a různé další soutěže. Přijďte i Vy se svými dětmi!

BYTOVÁ SITUACE V UPLYNULÉM ROCE

V roce 1986 došlo k přírůstku 6 bytů v obvodu MěstNV Staňkov a to 3 v nových rodinných domech a 3 nástavbou rod. domků.

Naproti tomu došlo k úbytku 2 bytů. Z toho 1 v důsledku demolice domu a 1 rodinný domek byl změněn na domek rekreační.

DB - ST

Informace stavbařům

V žádosti občanů o vydání povolení ke stavbě je nutno uvést druh, účel, místo a způsob provedení stavby.

Stavebníci uvedou parcelní čísla pozemků podle evidence nemovitostí a seznam vlastníků sousedních nemovitostí, případně které další pozemky se mají využít jako staveniště. Žadatelé žádost podepíší a uvedou své adresy.

K žádosti se přiloží: - deklad o vlastnictví pozemku, který vydá na požádání středisko geodézie Domažlice, - předepsanou dokumentaci ve dvou vyhotoveních zpracovanou projektantem, který má předem vydané povolení k projektování na tuto akci / žádost o povolení k projektování obdržíte na MNV /, - prohlášení kvalifikované osoby, že bude vykonávat odborný dozor na stavbě / v prohlášení musí být jméno, adresa, podpis /, - pokud se jedná o stavbu na zemědělské půdě, deklad o vyjmutí pozemku ze zemědělského půdního fondu / žádost o vynětí obdržíte na MNV /, - vyjádření sousedů k zamýšlené stavbě + jejich jména, adresy a podpisy, - případně další deklady. Informace budou pokračovat v příštím čísle listovky.

D. Bílá - stav. technik

Blahopřejeme

všem našim spoluobčanům, kteří se v měsíci lednu dožili /dožijí/ významných životních jubileí:

3.1.	- Krejsova A., 111/I	- 80 let
9.1.	- Schmiedhamer F., 6/I	- 75 let
12.1.	- Huml V., 208/I	- 80 let
14.1.	- Lišková B., Hleh. 123	- 80 let
22.1.	- Žáčková A., 118/I	- 85 let
22.1.	- Vebrová A., 163/I	- 75 let
28.1.	- Kochman J., 256/II	- 86 let
31.1.	- Tauberevá M., Hleh. 19	- 75 let

a do dalšího života jim přejeme hodně zdraví a spokojenosti!

Řidiči, pozor!!!

V pondělí, dne 23.února se uskuteční od 18.00 hodin v sále hotelu Dukla školení řidičů amatérů a ostatních účastníků silničního provozu.

Přijďte i Vy!!!

PLESOVÁ SEZONA JIŽ V PLNÉM PROUDU

Chcete rádi na společenské plesy? Pokud ano, pak jistě přivítáte přehled připravovaných plesů ve Staňkově a okolí během plesové sezony.

23.ledna - Pežárnický ples v Krchlebech

24.ledna - Sportovní ples v sekelevně ve Staňkově

31.ledna - Rybářský ples v sekelevně ve Staňkově

6.února - Sportovní ples v Krchlebech

7.února - Letecký maskarní ples v Kulturním domě v Holýšově

14.února - Maskarní disco ples v h. Dukla

21.února - ples ČSŽ v sekelevně ve Staňkově

27.února - Maskarní ples v Krchlebech

Výběr je skutečně veliký - takže s chutí do víru sezony plesů!!!